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:.i»í$8*8 Hogyan élnek a Szovjetunióban 
a magyar hadifoglyok ?

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT K E L E T M A G Y A R O R S Z A G I L A F> TA
Ut. ÉVFOLYAM, 17». SZÁM 1048 AUGUSZTUS 13, KEDI»

Mit követel Párizsban 
Csehszlovákia Magyarországtól ?

Nem teszlek többé 
iramat 1

Párizs felé szegezedIk minden 
magyar aggódó tekintete: életünk, 
sorsunk, jövőnk dől el az elkövetke­
zendő napokban. Békeszerződésünk 
tervezetének részletei már ismerete­
sek. A sorsdöntő kérdés most; si- 
kerül-c más belátásba bírni a nagy­
hatalmakat, sikerül-e meggyőzni 
eket arról, bogy az a tervezet, me­
lyet számunkra előkészítettek, nem 
megbékélést, hanem nyomort, elége­
detlenséget vonna maga irtán.

Nem lehet egy pillanatra sem 
közömbös számunkra a határokon 
túl élő véreink sorsa. Minden 
erőnkkel küldenünk kell azért, 
Imgy az a néhányszázezer magyar, 
aki kivüimarad a ' megvonandó ha­
tárokon, emberi sorsban, megbecsü­
lésben, egyenlő elbánásban része­
süljön. Hisszük, hogy a lenini- 
sztálini nemzetiségi politika és az 
Atlantic Charta szelleme érvénye­
sülni fog ezen a téren és biztosítja 
az idegen országokban élő magyar­
ság jó sorsát

Mi lesz azonban a határokon be­
lül élő nyolcmillió magyarral 7 Ha 
» nyugati hatalmaknak, Angliának 
és Amerikának sikerül érvényre 
juttatni megdöbbentő elhatározá­
sait nyomor, szenvedés, gyarmati 
cars vár mindannyiunkra 1

Voltak sajtótermékek az utóbbi 
időben, melyek szenzációéhes tála­
lásban, síppal, nagydobbal, trombi­
tával hirdették az amerikai külügy­
miniszter nyilatkozatait a magyar 
jóvátételről. Olyan színben tüntet­
ték fel a jóvátétel kérdését, mintha 
a 300 millió dolláros jóvátétel ál­
lana Magyarország gazdasági fel­
emelkedésének útjában. Ugyanezek 
a sajtóközlemények sejtetni enged­
ték, hogy a „jószívű nyugati halai­
méit“ nem hagyják annyiban a dol­
got és enyhíteni fognak Magyaror­
szág gazdasági kötelezettségein.

Hogy voltaképpen mi is a nyu­
gati hatalmak álláspontja, azt meg­
tudhatjuk a békeszerződés terveze­
téből, mely szerint Anglia és Ame­
rika nem kevesebbet kívánnak Ma­
gyarországtól, minthogy

1. Százszázalékosan kártalanítsa 
az Egyesült Nemzeteket és állam­
polgáraikat minden olyan veszte­
ségért vagy károsodásért, amely 
ezeknek magyarországi tulajdonait 
és érdekeit a háború következtében 
érte, illetve hogy a magyar kor­
mány az Egyesült Nemzetek és ál­
lampolgárainak tulajdonait az 1941 
április 10-i helyzetnek megfelelően 
adja vissza.

2. Magyarország mondjon le min­
den Németországgal szentben fenn- 
a'lé követeléséről.

3. Magyarország mondjon le ar­
ról, hogy Németországtól a német 
csapatok által Magyarországon ©ko­
zott károkért jóvátételt .követeljen,

4. Magyarország mondjon le az 
Egyesült Nemzetekkel szemben 
fennálló követeléseiről, az Egyesült 
Nemzetek polgárainak kártalanítása
céljából,

A szitoké mondatok úgyszólván 
halálos ítéletünket rejlik maguk­
ban. A nyugati hatalmak 8 milliárd 
bákapenijő értékű teherrel akarják 
s"jtoni Magyaromágflt « »*

A Párizsban dolgozó csehszlovák 
delegáció M agyarországgal szem­
ben két követelést támaszt. Az egyik 
a, pozsonyi hídfő, a másik a szlová­
kiai magyarság kiutasításának 
nemzetközi engedélyezése, A pozso­
nyi hídfőnél 140 négyzetkilométer! 
követelnek öt községgel. Ezen a te­
rületen mindössze 17 szlovák él. 
A csehek indokolása szerint Po­
zsony terjeszkedése csak a Duna 
jobb partján lehetséges és Pozsony­
ban szlovák kikötőt akarnak létesí­
teni. A magyar kisebbség kitelepí-

kor végro valóban befutott a deb­
receni nagy állomásra a (árvavárt 
hadifoglyvonat. A visszatérő ma­
gyarokat Molnár Erik népjóléti 
miniszter elvtárs, dr. Újhelyi Szi­
lárd népjóléti osztályfőnök, dr. 
Botár Bálint népjóléti tanácsos, 
Szirmai István és Szabó István 
kommunista nemzetgyűlési képvi­
selő oly társak, Vadászi Sándor szo­
ciális felügyelő, egy tiszti éa egy 
honvédtiszti küldöttség, az MNDSz, 
MítDlSz és Vöröskereszt képviselői 
fogadták. Mögöttük az egész pálya­
udvart. betöltő tömeg szorongott.

Amikor a bosszú szerelvény be­
futott a nyolcadik vágányra, a 
rendőrség alig bírta visszatartani 
az előrenyomulókat. A hazatért 
magyar fiúk kiszálltak a vagonok­
ból, egy csoportba gyűltek, hogy 
meghallgassák a népjóléti miniszter 
elvtárs üdvözlő szavait.

Molnár Erik miniszter elvtárs a 
népi köztársaság nevében, üdvözölte 
őket. Arról beszólt, hogy a múlt 
világháborúban 6 is hadifogoly volt 
Oroszországban, de hazatérésekor 
Horthy Magyarországa fogadta. 
A mai visszatérőket a dolgozók ma­
gyar köztársasága várja s ezért 
arra kérte őket: igyekezzenek ha­
zánk munkástagjaivá válni. Lehe­
tőségük meglesz rá, a magyar de­
mokrácia szeretettel, segítő akarat­
tal áll mellettük.

A népjóléti miniszter elvtárs sza­
vai után a honvédzenekar a magyar 
és orosz Himnuszt ■ játszotta cl, 
majd a hadifoglyok sorából Katona 
János hadnagy lépett elő. őszinte 
szívvel megköszönte a köztársasági

összeg nyolcszorosát teszi ki a 
Szovjefúr.ióval szemben megállapí­
tott jóvátételünk teljes összegének. 
Pedig a Szovjetunió joggal és alap­
pal követel anyagi kártérítést tő­
lünk, hiszen a Horihy-hadsereg 
valóban szörnyű pusztításokat vég­
zett a Szovjetunió földjén. Anglia 
és Amerika földjére nem lépett 
ttt"gyár katona. Mégis : nyoicfror- 
ewtyff köved#! nők tő!ltok. mint a

lésére vonatkozó elgondolás még 
kevésbé itvdokolhaió. A lakosság- 
csere keretében ugyanis nem lehet 
60—65 ezer magyarnál többet Ma­
gyarországra áttelepíteni, mert eny- 
nyi szlovák jelentkezett átte'epü- 
lésre Magyarországon. Csehszlová­
kia ezzel szemben a lakosságcsere 
keretében 120 ezer magyart akar 
áttelepíteni, állításuk szerint a 
vissraszlovskosítás során 250 ezer 
magyar jelentkezett szlováknak és 
még maradt 250 ezer magyar, akik-

kormánynak, hogy hazahozta őket.
Megígérte a visszatérők nevében, 
hogy a demokratikus népi Magyar- 
országért mindent megtesznek, ami 
erejükből telik.

A lelkes szavak után a hadifog­
lyokat hazahozó Saranov szovjet 
főhadnagy szólott arról, hogy a két 
népnek .ezentúl őszinte jóbarátnak 
kell lennie, soha többé ne lehessen 
összeuszítani őket, -hisz közös érde­
kük van : a békés termelés.

Az MNDSz küldöttsége szép vi­
rágcsokorral kedveskedett a magya­
rokra egész úton nagy szeretettel 
vigyázó főhadnagynak, majd fel­
csendültek a Szózat hangjai, amit 
könnyes szemmel énekeltek együtt 
a hazatértek és a várakozók.

A megható ünnepség után felso­
rakoztak a visszatért magyar hon­
védek és az orosz kísérők átadták 
őket a magyar hatóságoknak. Az 
egész szerelvényen kb. 1600-an, jöt­
tek, ebből 90 volt magyar nemzeti­
ségű, a többi olasz, osztrák, fran­
cia. 4 tiszt, 9 altiszt, 54 honvéd, 10 
munkaszolgálatos (ebből 4 zsidó 
vallású) és 13 polgári személy tért 
vissza hazájába. Debreceni 2 volt 
közöttük: Lakatos József honvéd 
és László István levente, Hajdú 
megyébe rajtuk kívül Zabos And­
rás balmazújvárosi honvéd érkezett 
vissza.

A szovjet kísérők átadták a pon­
tos névsort és a részletes jegyzéket 
a ruházati felszerelésről, a megma­
radt élelemről és a gyógyszerkész­
letről. 10 zsák élelmiszer maradt 
felesleges, azt felrakták egy ma­
gyar szekérre. A visszatértek fel­
szerelése rendkívül jó : pokroc, kö-

Szcvjeíúii'ió.
Mit jelentene, ha valóban érvény­

re jutnának ezek a követelések 7 
Az önkényesen megvont határok 
néhányszázezer magyar sorsát érin­
tik, — a nyugati hatalmak „adója“ 
azonban nyolcmillió magyart dön­
tene évtizedekre rabszolgaságba, az 
országot pedig másodrendű állam­
má, gyarmattá süllyesztem-.

Winde» wnnűuyiink * Szovjet­

nek kiutasítására a békeériskezlet
hozzájárulását kéri,

BEZENYE ÉS OROSZVÁR 
KÖZSÉGBEN

többezer ember nagygyűlésen tilta­
kozott az elten a cseh követelés el­
len, amely öt dunántúli község át­
csatolását kívánja, A nagygyűlésről 
táviratban kértek a magyar kor­
mányt, tegyen meg mindent érde­
kükben és tiltakozó táviratot intéz­
tek a párizsi értekezlethez.

peny, jó ruha, a tigrtek csizmában, 
a legénység bőrtalpú, még évekig 
eltartó bakancsban, mindegyik há­
tán khebb-nagyobb mértékben meg­
tömött hátizsák, benne egy váltás 
fehérnemű, kenyérzsák. Barnára 
sült borotvált arccal, jóhúsban tér­
tek vissza a magyar fiúk. Pedig 
három hét óla szakadatlanul utaz­
nak I A hazatértek között mind­
össze egy beteg volt, Füus Ferenc 
orgoványi lakos, aki régi keletű pa- 
raÜzisből kifolyólag nem tud járni, 
őt azonnal bevitték a klinikára.

Az átadás megtörténte után a 
városi fertőtlenítőbe vitték a haza­
térteket, útjuk innen a PaviMon- 
laktanyába vezetett, ahol a szociá­
lis felügyelőség az MNDSz-szcI 
karöltve kitűnő ebéddel várta őket 
A tojásos orőlevest, paprikás csir­
két, burgonyát, uborkaaalátát, diny- 
nyét jóízűen fogyasztották el. Ebéd 
után katonai bizottság érkezett, 
amely szinte néhány porc alatt le­
szerelte a még katonaállományban 
lévőkéi, azután a szociális felügye­
lőség vette őket nyilvántartásba, 
megkapták az utazási engedélyeket 
s ezzel szabad magyar állampolgá­
rokká’ váltak a fasiszták által hosz- 
szú hónapokra, évekre messzeker- 
getett honvédek. Szabad emberként 
fogyasztották el egyesek közülük a 
laktanyában adott vacsorát: lecsót, 
rakott krumplit, gyümölcsöt, fekete­
kávét. A laktanya falán ki volt 
függesztve a pontos menetrend, az 
induló vonatokhoz csoportosan 
mentek ki a pesti, dunántúli, vagy 
más vidékre való hazatérők. A leg­
utolsó csoport a 11. órás esti vo­
nattal hagyta el Debrecent.

unióban van, mely már fel is 
emel le tiltakozó szavát a nyugati 
hatalmak szörnyű szándékai ellen. 
A Szovjetunió, a kisnépek védel­
mezője nem nézi tétlenül egy nem­
zet tönkretételét.

Küzdenünk, tiltok ez mink kell 
ezek ellen a követelések ellen. Ete­
ti.: I vdítmk Németország gyarmata, 
— nem engedhetjük meg. hegy fiira 
gyarmattá váljunk !

I Károlyi Mihály részi vesz 
a bekeértekezleter

Nagy Ferenc miniszterelnök táv­
iratban kérte Károlyi Mihályt, 
hogy a békctárgyaláiök idejére 
utazzék Párizsba és ott személyes 
presztízsével és nagy nemzetközi 
tekintélyével legyeit segítségére a 
magyar ügynek.

A „Sunday Times“
párizsi jelentése szerint egyre keve­
sebb a valószínűség a béketárgyalá­
sok gyors befejezésére. Általános 
felfogás szerint szeptember 23-ig, 
az Egyesült Nennetek közgyű'csc- 
nek napjáig az öt békeszerződés 
közül egyet sem tudnak telő alá 
hozni.

Ä FRANCIAORSZÁGBAN 
TÁRGYALÓ

Zsebük Zoltán államtitkár ígéretet 
kapott arra, bogy a. francia kor­
mány Magyarország javára lemond 
egymillió dollár értékű textiláru 
éa 300 ezer dollár értékű kórház' 
felszerelésről.

----- o-----  1

Szlovákiában
a kommunista Husak vezetéseve, 
új kormány alakult. A kormánynak 
D demokrata, 5 kommunistapárii 
és 1 pártonkívüli tagja van.

Az augusztusi lakbéri 
25-ig kell kiiizetni

Hivatalos helyről közük, hogy a 
minisztertanács 1946 augusztus le. 
napjáig haladékot adott az augusz­
tus havi lakbér első részletének 
megfizetésem azoknak a bérlőknek, 
akik szolgálati, vagy munkabérvi­
szonyban állanak és a munkaadó­
juk igazolványával igazolják, hogy 
augusztus 1-től 12-ig esedékessé 
vált fizetésüknek, munkadíjuknak, 
vagy munkájuk utáni járandósá­
guknak 75°/o-át még nem kapták 
kézhez. Ha tehát a bérlő ezt a kö­
rülményt igazolja, az augusztus 
havi lakbérének mindkét részletét, 
vagyis egész augusztus havi lakbé­
rét augusztus 25. napjának este 6 
órájáig köteles kifizetni és eddig az 
időpontig a bérbeadó a bérlőnél 
bérfizetési kötelezettség elmulasz 
tása címén nem mondhat fel.

Mégis 1.20 a tej ára
Halász Endre, a Tejközpont 

igazgatója vizsgálatot tartott Dcb 
rccenben a tej árát illetően í- 
megállapította, hogy Debrecen 
nem önellátó város (?) és ezért e 
tej árát egy forint húsz fillérben 
állapította meg. .

Furcsa az igazgató úrnak ez a 
megállapítása, hiszen ez annyit je­
lent, hogy a Tejüzem minden jitor 
tejen hclven fillér különbözeiét 
tesz zsebre. Kicsit soknak találjuk
mégha olyan „kitűnő“ cégről j.
»an **ó, mint a Tejspövetfceeet

Jó egészségben, jó felszeretéssel tért vissza
az első hadifogolycsoport a Szovjetunióból

##■
Ünnepélyesen fogadták Debrecenben a hazatért 90 magyart

Vasárnap reggel 5 óra 50 perc-
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6—7000 házhelylgényiés
DEBRECENBEN

Szombatén dói után az összes 
szakszervezetek és a nagyobb üze­
mek képviselőinek jelenlétében tar­
totta meg ülését a Vármegyei Föld 
birtokrendező Tanács.

Kállai Sándor elv társ elmon­
dotta, hogy a szakszervezetek se­
gítségével akarják ezt a kérdést 
megoldani. Eddig kb. 6 —7000 ház­
helyigénylés futott be, ebből cca 
5000 jogos. A város területén azon 
ban ennyi háztetőkre alkalmas hely 
nincsen s ennek következtében akik 
a város környékén, cca 10—1-1 km 
távolságban (Bcllogc'.ö, Zsigmoud- 
tetep) a földosztás során földet 
kaptak, házheiyjuttatásban nem ré 
szesülnck s a már megkapott föl­
dön építsék fel házaikat. Azokat a 
területeket veszik igénybe, melyek 
nincsenek beépítve, vagy nem hasz 
nálják ki kellően azokat.

A Földbirtokrendező Tanács 
ügyésze ismertette a rendelőiéi 
mely az igényjogosultaágot szabá­
lyozza. Figyelembe veendő a gyer­
mekek száma. Mindenki, aki a csa­
ládfővel közös háztartásban él és 
akit a csa'ádfő tart. el, családin, 
nak számít, legyen az nagyszülő, 
unokatestvér sth. Előnyben része­
sülnek azok, akik a németek elleni 
háborúban bármilyen formában 
resztvettek; katonák, partizánok 
stb.

Kalenda Lóránt mii szaki taná­
csos ismertette a szétosztásra ke­
rülő területeket. A házhelyek beépí­
tésével kapcsolatban háromféle el­
képzelés van. Társas házhelyek, 
melyekre cgy-kótcmcielcs kertes 
házakat építenének, serházliclyek, 
melyek területe 100 négyszögöl és 
kertes családi házak, itt a tel 
nagysága 2—300 négyszögöl volna.

A Vagongyárban, Dohánygyár­
ban, Bőrgyárakban és a Vágóhídon 
dolgozó munkások a Vágóhíd kör­
nyékén, a Villanygyári munkások a 
Mikspércsí-. Monosforpályi- és Lci- 
mngen-út által határolt területen 
kapnának házhelyet. A Déli-sor cs 
István-út által határolt területen a 
MÁV dolgozói jutnának házhelyhez.
A földmunkások számára a Barom- 
vásárteiepet, az értelmiség részére 
a Libakertet Fogják igénybevenni, 
ahol 1—2 emeletes kertes házak­
ban jutnának lakáshoz a dolgozók. 
Az " Árpád-tér, Csapókerti temető 
közötti területen. Kassai- és Sám- 
soni-út környékén az eddig fel nem 
soroltak jutnának telekhez. A felso­
rolt terület 340 kát. holdat tesz ki, 
ahol 2220 ember volna elhelyez­
hető, tehát mintegy 40°/o-a a z 
igénylőknek. Ha mind az 5000 je­
lentkezőt ki akarnánk elégíteni, ak­

kor 8—900 hold területre volna 
szükség, ami a körutak által hatá­
rolt mai belváros nagyságának fe­
lelne meg.

A beszámolót nagy érdeklődéssé! 
hallgatták a megjelentek. Kiosztot­
ták az igénylő-ivek mintáját. Az 
összeírást az egyes szakszervezetek 
az igénylőkkel közösen végzik tel­
jes felelősséggel. Az igénylő-lapo­
kat egy héten belül el kell juttatni 
a Földbirtokrcndező Tanácshoz.

A debreceni Ötös Tanács 
ma megkezdi működését

Ma reggel 9 órakor ül össze elő­
ször * debreceni ötös tanács. Az 
ötös tpnács tanácselnöke őr| Kál­
mán, az ügyész az első tárgyalá­
son dr. Deák Sándor lesz. Szo-

boszjai fodrász-mester ügye kerül 
elsőnek tárgyalásra, aki a rendőr­
ség ellen gyalázó kijelentéseket 
tett. Tárgyalást reggel ® órakor 
kezdik a rendőrség épületébe».

Csökkenteni kell 
a helyi vasúti tarifát

Nagyszabású vasúti lopás
a Budapest—debreceni személyvonaton

A város közellátási bizottsága 
Icgnap délelőtt különböző értelmű 
határozatokat ho-zo-tt az UNRRA 
tejkonzervek és húskonzervek el­
oszlását illetően. A fennmaradott 
lejkonzervckel húszfilléres árban 
osztják ki a karitatív intézmények 
között, a húskonzervek pedig díj­
talanul jutnak ugyanezen inlézmé- 
nyek bili oka bn.

Szóba kerüli a Közellátási bí­
zol tság ülésén a malmok ellenőrzé­
se is. Fóbián Zoltán nagyon he­
lyesen rámutatott arra, hogy « 
majmok ellenőrzése csupán a vá­
ros területén működő malmokra 
korlátozódott, ezért a vidéki mal­
mok nyugodtan űzhetlek kisded 
játékaikat. Fokozott cllenőrzcs-t ja­
vasolt a malmokba, nehogy a ta­
valyi eset újra megismétlődjön cs

a liszttel megkezdődhessen a fe­
ketéié*. Simon Kovács elvlíra az 
őrlési engedélyek kiadásának meg­
szigorítását cs ellenőrzését java­
solta.

A magas vasúti tarifa miatt 
piaci felhozatal veszélyben van. 
Ezért a közellátási bizottság a deb­
receni tlzlefvczctőség közbenjárá­
sát kéri a helyi viszonylati! jára­
toknál. Az üzletvezetőség már ígé­
retet tett, hogy minden lehetőt el­
követ a tarifa csökkentésére.

Selyem Gábor elvtárs támadta 
egyes kereskedők eljárását, akik 
az ipari cikkek árát indokolatlan 
magasra írták ki. Ha az a közel­
ié! ási miniszter utasítására tör­
téni, akkor is helytelen — mon- 
!ol!a Selyem elvtárs — és váj- 
,ozlatrii kell rajta.

A hétfőre virradó éjszaka a Bu­
dapest—Debrecen útvonalon köz­
lekedő személyvonaton sorozatos 
vasúti lopásokat köveitek el isme­
retlen tettesek. A sötétség leple 
alatt végigjárták a vonatot és több 
mint nyolc egyenlői különböző ér­
téktárgyakat, csomagokat, ridikü- 
löket loptak el. Jellemző, hogy a

vonat elején lévő kormányzati fu­
tárkocsiból, amelyet pedig két 
vasútbiztosító katona őrzött, szin­
tén eltűnt egy csomag. Ebben az 
esetben a futárkocsihoz beosztott 
jegykezelőt is mulasztás terheli, 
mert beeresztelt a kocsiba 'gazoj- 
vánnyaj nem rendelkező egyéne­
ket is

I PIACON REND VAN
csak a kapualjakban kell még 

rendet csinálni

Megalakult a Munkáskultűrszövetség 
debreceni fiókja

Az összes

gyermektápszer
gyártmányok ismét kaphatók.
SOI TI illatszertár

SAS-UTCA 2.

Forintért! Fillérért
szorgosan és szerényen kalku­
lálnak, hogy már is a legol­
csóbbak mi legyünk. Nagy vá­
lasztékban gyapjúfonalak, 
harisnya és rövid áruk.

PtKŐ
KessBih-yica 4,

Vasárnap délelőtt az Épilömun- 
kások Szakszervezetének Kossulh- 
utcai helyiségében megalakult a 
Munkáskultúrszű vétség debreceni 
csoportja. Különböző körülmények 
sokáig hátráltatták a Szövetség 
órmáiis megalakuláséi, amely 
:izonban lényegileg már működöt1 

a múlt évben hét szó,, munkás- 
hangversenyt rendezett a Zenejs- 

oláiban.
A vasárnap megtartott alakuló 

özgyülésen a következő tisztikart 
választották meg. Elnök: Fáy Ár­
pád (MKP), alelnök: Ménes Sándor 
SzDP), főtitkár: Győrffy Albert 
SzDP), titkár: Vargha Domokos 
MKP), pénztáros: Hunyady Jenő 

(SzDP), ellenőr: Ernst, Sándor
(MKP), könyvtáros: Némethi Jó­
zsef (MKP), propagandista: Szé­
kely János (SzDP) A választmány 
agjai leltek: Ben kő Károly, Nagy 

Gyula, Ké«a Győző, dr. Sass Sán­
dor, Matlay Pál, Tara János, Gon­
dos Pál. Fejkai Ferenc, Markovits 
Sándor. Kővárt László, Sándor 

Sszló, Pogácsás Anfaj, Szabó ist­
án (MKP), Fazekas József, Végit 

Dezső, Tóth József, Márkus Vince, 
Ménes János, Csillag Miklós, liőss- 
ler János^ Korcsmáros Lajosáé, 
Dorog Maria, Badó István, Hajdú 
Ferenc, Selyem Gábor, Molnár 
Kálmán, Földvári József, Simon 
Kovács József, Németi János, Pin- 
czc.si Pál, Erdei Ferenc, Erdei Ká­
roly, Flgula Béla, Szász, Sándor, 
dr. Gavallér Lajos, id. Fejkai Fe­
renc,

Simon János elvlárs korehjöki

Gyapjút szövetért
merétOnk »agy legmagasabb árban 
veaznns. HOncSüGBÖFtáHT ói 
egyto vadbarárt mindenkor • leg­

magasabb árst adjuk.
Friedländer Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 57. Tel: 5-21

ÍRÓGÉP
Szakszerű javítás
Molnár Sándor
műszerészmesternél

jutányos uéiel eladás 
Réti György 
irőgépker e s k e ö 5 n é 1

PÄC-ÖTÖ8 58, — Telefonhívás; 380

megnyitója után szövetség meg­
választott elnöke, Fáy Árpád elv­
társ fejtette ki az elnökség terveit. 
Irodalmi, népszerű tudományos és 
zenei szemináriumok melleit a 
marxista tudomány és művészet 
minden ágát fel fogja ölelni a szö­
vetség munkája. Tömegszervezetté 
kel] ’Kiépíteni a MunkáskuMrszö- 
velsL’get, hogy kettős hivatását tel­
jesíthesse — mondofta —, egy- 
rész felemeli a munkásságot kul­
turális elmaradói tságából, más­
részt új közönséget nevel 8 művé­
szeteknek s tudományoknak és ez­
zel új ösztönzést s új irányt ad 
fejlődésüknek.. Győrffy Albert fő­
titkár elvi ár s bemutatkozó beszé­
dében főként arról szólt, mikép­
pen kell a szervezett munkásság­
ban a kultúrszúkségletet tudatosí­
tani s állandóan felszínen tartani. 
Csillag Miklós kulHirtanácsnok elv- 
társ biztosította a szövetséget a 
város legteljcs-ebb támogatásáról 
Ko*m8 elvtárs a munkásírók fel­
karolásának szükségességét han­
goztatta. Pcthö Gy.ils elvtárs a 
zenei .nevelésről szólt, Farkas Jó­
zsef elvtárs az eszperantó mozga­
lom feltáma-szlását sürgette a 
Munkástul túrszövetség keretében.

A választmány és tisztikar pén­
teken, augusztus IG-án délután 6 
órakor tartja e]ső megbeszélését az 
Építőmunkások Szakszervezetében 
éltkor fogják a terveket részlele- 
sen kidolgozni s a szövetségre vá­
ró hatalmas munka részleteit 
tiszitkar és választmány lapjai kö­
zölt felosztani.

Atindent olcsón! Kalap, 
szövet, nyakkendő, férfi ing és 
zsebkendő KISS tői Alföldi 
palota.

Erős gépcérna • eft 
225 méter, éra I.ÖV

1500 íárdas ipari . an 
cérna . . . 4.8U

FAVORIT
Csitpé-uleB 24.

A gazdasági rendönség és forint- 
védő bizolt.ságok szorgalmasan 
járják a piacol. Éberen ügyelnek 
arra, hogy minden a legnagyobb 
rendben menjen, ahol a legkisebb 
szabálytalanságot, áremelést ta­
pasztalják, rögtön intézkednek. Az 
áru-sok már többé-kevésbbc bele 
is nyugodtak ebbe és leszállítják 
áraikat, ha a gazdasági rendőrség, 
vagy a forintvédő bizottságok fel­
hívják erre figyelmükét.

A- gyümölcspiac sztárja továbbra 
is a dinnye. 10—19 filléres áron 
vásárolták tegnap is és annak el­
lenére, hogy igeit sokan vették, 
még délfelé is hatalmas halmok 
vollak belőle, A dinnye melleit 
legtöbb felhozatal szilvából, utána 
körtéből és almából volt. A szőlő 
még újdonság, l.ü0-es áron kelt a 
szebbje, 1.90-ért adták a gyrii 

gébbel,
A zöldségpiacon a zöldpaprika 

és paradicsom melleit sok káposz­
tát, karalábét és tököt láttunk
Burgonya rendkívül kevés voll, 
hagymát szinte egyáltalán nem

Figyelem!
Puskás István karpaszományos 

forgalmi liszt tizen a 207/9. hadi- 
fogolytáborból, Debrecenben kere­
si szüleit. Értesítést kér címére. 
Bővebb felvilágosítási az MKP ha­
difogoly irodája ad. (Arany János- 
utca I.)

A SZOCIÁLIS FELÜGYELŐSÉG 
ezúton kéri fel a város és környék 
lakosságát és hivatalait, hogy ne 
zaklassák a hivatalt hadifoglyokra 
vonalkozó kérdésekkel. Az erre vo­
natkozó híreket újságban, vagy 
Faliújságokon úgyis közzéteszik.

Egyenruhás szélhámos
Előállították a rendőrségre vitéz 

Jícuce István állítólagos szatmár­
németi lakost. Bence 1 egyenruhát 
visel*, állítása szerint ez a román 
vasutasok öltözéke. Tányérsapka, 

-vállpáníos rangjelzés, ezüst gom­
bok. Semmiféle irat nem volt ná­
la, egyáltalán nem tudta magú1 
igazolni. Á!lftá?a szerint llojnáiiiá- 
ból azért jött ide, hogy hadirok­
kant-igazolványt, váltson magának. 
Emellett az állítása melleit szigo­
rúan kiíai't, bár semmiféle komoly 
indokkal nem tudja alátámasztani.

Yilóz Bence (most már azt is 
tagadja, amit először bevuiloti, 
hogy vitéz) a múltban már több­
ször volt büntetve csalás és egyéb 
szélhámosságok miatt. 1913-ban 
például nagy téléiben árult fák 
anélkül, hogy bármilyen készlete 
lett volna. Minden városban meny­
asszonya, vagy felesége van, fel­
váltva hivatkozik hol egyikre, hol 
«»»ikra. Kihallgatása folyik.

árultak. Ezt nem is lehet csodálni, 
olyan alacsonyan állapították még 
az árát. A vöröshagyma 20—24 fi) 
lér, a fokhagyma 69—69 fillér. 

Baromfiból kevés volt a felho­
zatal, de ez is a nyakán maradt a* 
árusoknak. A kacsa maximális ára 
>.80, de adnák már az asszonyok 
i forintért is, csak vigyék.

A forintvédő bizottság emberei 
panaszolják, hogy kevés burgonya 
leiül a piacra, mert a helyi piaci 
árusok kimennek a város határá­
ba az országutakra és már ot‘ 
negvöszik a termelőktől. Tegnap 
is az egyik „forintvédő1* 4 szekér 
burgonyát küldött be a piacra és 
:sak 1 szekér érkezett meg, a töh 
bit ez úton szetkapkodták.

A legszigorúbb intézkedést ké­
rik a piacon arra nézve, hogy 
izünjék meg az utcai árusítás. 
Sokan behozzák az áru! és a pón- 
:esőbb vevők behívják őket a hó­
nkba, udvarokba, kapualjakba és 

1 piacinál jóval magasabb áron vá- 
airolják meg tő-lük áruikat.

Vizsgálóbizottság 
vagy mentőbizottság?
Többször foglalkoztunk mar 

< flaky Sándor, jelenleg fclfüggesz- 
telt kcrcskcdötársulali elnök sze­
mélyével, akiről a napnál is vilá­
gosabban bebizonyitoUuk, begy 
mulibcli c$ jelenbeli magafariása 
»»iáit ncm való a jóhirnevü Ke­
reskedő Társulat élére. Hosszas 
harc után, amelyet lapunk és * 
baloldali kereskedő társadalom vi- 
vojl ebben az ügyben, elértük azl, 
hogy a Társulat választmánya Uj- 
lakyl egy vizsgálóbizottság éjé 
ulaita,

Értesülésünk szerint a vizagáló- 
bzottságban a szokottnál is több 
volt Baross-szörctségi tag foglal 
helyet.

A bizottság tagjaitól szigorú ti­
toktartási ígéretet követel. Érré 
szerintünk semmi szükség nines, 
nem tudjuk a Kereskedő Iámul»» 
miért ragaszkodik ahhoz, hogy a 
társadalom széles rétegei is ne ér­
tesüljenek arról, ami ott folyik. 
Ez valahogy nem vág össze a de­
mokrácia alapelveivel!

Kitánesian várjuk a? ügy (Óláb­
ól fejleményeit! Szp

immm
CSOKONAI-SZl HHfíZ

Kedden lél 7 órakor
Süli Manyi és Rajz Jancsi 

teilőptévet

BUBUS

hogyan!
A M,
EGY ViJ

Az ebédnek éppen vége 
kor belépünk Kovács La jól 
sókhoz. A hadifogoly foga] 
ság egyik tagja, ezért látlí 
gü! a Debrecenbe hazatérj 
István leventét és az őt 
tö Saranor főhadnagyot, 
tot kísérő orvosnőt é$ led

Sok fontos, izgató kér| 
kelődLk bennünk, azl se 
"hii! kérdezzünk először a 
haképű, messzi tájakat 
Tcntctöl.

Hol voltál és kikkel 1
— Tavaly nyáron jVmil 

kerültem innen 'így 100(| 
terre az Ura I b-,, Moloto 
mellé, előzőleg Baján és ] 
bau (Romániában) voltán 
ma folyó pariján, a kur| 
gyárban dolgoztunk, voltif 
iiOO-aii magyarok. A 207 
golytáborban Debrecenből 
do'gozolt Árva Miklós pl 
nyász Isiién Hajó-utcai[ 
Kiss Karoly Burgundia u| 
munkás, Simon József 
barakbeii borbély. Vagy tj 
tőlünk 'olt a 207/9-ej láb! 
voltak jóismerősök: Kőid 
dór pék a Patai-utcából, I 
János főhadnagy, a Mező] 
gj Kamara (átkára, Gomj 
mér tűzóralczredes a Püs 
lo’ábó], Gzakó Diósgyőri I 
huszárezred« és Benedei] 
alezredes a Rákóczi-utca j 
alól. Még arrébb 20—2öj 
d-olgozott a 207/8. tábor, írj 
licska János debreceni sl 
sú pékre emlékezem visa 
jegyzem meg, hogy a 207/j 
ban együtt voltam a kaba 
düs Sándorral és Zoltánnal 
tizenhatod magukkal nem I 
hazajönni, olyan jól érzi!] 
kat odakint, hogy kérvénj 
he az ott maradásra !

Alig sorolja cl az ismerj 
vét László István, ainüuj 
gélnek. Édesanyja lép be, j 
főhadnagy mosolyogva ud 
ál adja helyét-

A boldog édesanyához ií 
mit érzett, amikor fiával u 
elhozott 7

— Ilyen öröm még nemi 
lembe®. Idestova két éj 
áltam fiamat és nagyon 
.am érté- Különösen az] 
időben, hogy a városban ij 
.1 Vagongyárban nem győd 
koporsót készíteni a. b alóli
szaszállilotl magyar honvj 
szőre. Aggódtam, mert a f| 
rektora óta • izületi-gyull 
ítenved, féltem, hogy j 
Most boldogan látom mag] 
egészségesen, az oroszok j 
viselték, nem hogy holtan 
volpa haza. A Vagongyár j

őszi divatlapod
meg érki

CSILLAG
könyvkerq 

PIAC-UTCA 99. Sfl

le dobja b! ócska kd
Olcsón úti* alakit

KALAPIPl
. KIZÁRÓLAG 

SZECHENYl-UTCA 7.

Mz ét lennaHYBbfa t
Dr. Róni
a Pécsi öreg Jj



Lu.iílue 13, keit

liács
lését
»ester ügye kerti! 
sra, aki a rendőr­
zó kijelentéseket 
reggel 9 órákor 

lség épületében.

lopás
|yvonaton

kormányzati i'u- 
tiyet pedig két 
Ilona őrzött, szín- 
csomag. Ebben az 
Kocsihoz beosztott 
mulasztás terheli, 

I a kocsiba 'gazol- 
pvdelkező egj-éne-

Lell még

« íehej csodálni, 
állapították még 

Itagyma 20—24 ül 
L 69—69 fillér, 
kés volt a feí-ho- 
Inyakán maradi a* 
esa nimimalls ára 
Inár az asszonyok 
lak vigyék.

Ibizoitság emberei 
r kevés burgonya 
jnert a helyi piaci 

a város határé­
ira és már ott 

Emelők töl Tegnap 
lintvédő’* 4 szekér 
(U- be a piacra és 
kezet! meg, a töb 

Jtkapkodták.
intézkedést ke- 

|rra nézve, hogy 
utcai árusítás, 

laz áru! és a pén- 
liiiják őket a bá- 
P, kapualjakba cs 
magasabb áron vá­
lik áruikat.

bizottság
lőbizoltság?
Rlalkoz'uuk mar 
Iclenlcg felfüggesz- 
JeulaH elnök sze- 
|a napnál is -ilá- 
Jnyitolluk, hogy 
Fbcij magatartása 
I» jóbiroCríí Kc- 

élére. Hossza* 
let lapunk és a 
Bö társadalom vi­
liben, elértük azt, 
Iválasztmánya Lj- 
fcálóbizottság elé

■érint a vizsgáló- 
likoHnáj is több 
pégi t*g foglal

íjaitől szigorú ti- 
j követel. Érré 
|i szükség nines, 
■ere.skcdö Társul*! 

L ahhoz, hogy a 
rétegei is ne ér- 
ami ott folyik. 

I vág össze a de­
li-el !
juk az ügy továb­

bi»

• 5ZIHHHZ
t! 7 órakor
Is Rajz Jancsi 
btével

1946 augusztus 13, kedd A 13 V L A P

BUS

HOGYAN ÉLNEK A SZOVJETUNIÓBAN 
A MAGYAR HADIFOGLYOK ? '
EGY VISSZATÉRT DEBRECENI LEVENTE MESÉL 

AZ URALRÓL ÉS AZ ÚTRÓL
Az ebédnek éppen vége van, ami­

kor belépünk Kovács Lajos elvtár­
sikhoz. A hadifogoly íogadóbizotl- 
ság egyik tagja, ezért látta vendé­
gül a Debrecenbe hazatért László 
István leventét és az ót ha rásegí­
tő SaranoV főhadnagy-ot, a vona­
tot kísérő orvosnőt és legényüket-

Sok fontos, izgató kérdés fész- 
kelődik bennünk, azt sem tudjuk, 

*hiit kérdezzünk először a telt, bar- 
haképű, messzi tájakat bejárt le­
ventétől.

Hol vóltál és kikkel 1
— Tavaly nyáron június 18-án 

kerültem innen vagy -1000 kilomé­
terre az Uraiba, Molotov város 
mellé, előzőleg Baján és Fogsáni- 
bau (Romániában) voltam. A Ka­
ma folyó partján, a kúriai hajó­
gyárban dolgoztunk, voltunk vagy 
üOO-an magyarok, A 207/5 hadifo­
golytáborban Debrecenből velem 
dobozolt Árva Miklós pék, Ké­
ny ász István Hajó-utcai cipész, 
hiss Károly Burgundia-utcai fa­
munkás, Simon József DEMKE- 
barakbcli borbély-. Vagy 12 km-rc 
(ölünk volt a 207/9-ea tábor, itt is 
voltuk jóismerősök: Kovács Sán­
dor pék a Patai-utcából, Szakácsi 
János főhadnagy, a Mezőgazdasá­
gi Kamara titkára, Gombos Ele­
mér tűzéralczredes a Püspöki-pa­
lotából, Czakó Diósgyőri Kálmán 
huszárezred es és Benedek Zoltán 
alezredes a Rákóczi-utca 52. sz.. 
alól. Még arrébb 20—25 km-re 
d-olgozott a 207/8. tábor, innen Ma- 
tieska János debreceni származá­
sú pékre emlékezem vissza. Itt 
jegyzem meg, hogy a 207/5. tábor­
ban együtt voltam a kábái Hege­
dűs Sándorral és Zoltánnal, de ők 
tizenhatod magukkal nem akarnak 
hazajönni, olyan jól érzik magu­
kat odakint, hogy kérvényt adtak 
be az ot|máradásra.

Alig sorólja cl az ismerősök ne­
vét László István, amikor csen­
getnek. Édesanyja lép be, Saranov 
főhadnagy mosolyogva ugrik fel, 
ál adja helyét-

A boldog édesanyához fordulok:
mit érzett, amikor fiával újból ta- 
áikozott 7

— Ilyen öröm még nem ért éle­
lemben. Idestova két éve nem 
állam fiamat és nagyon aggód- 
itn érte. Különösen az utóbbi 
időben, hogy a városban mesélték: 
■I Vagongyárban nem győzik a sok 
koporsót készíteni a balottan visz- 
«zaszállilott magyar honvedek ré­
szére. Aggódtam, mert a fiam gye­
rekkora óla • izületi-gyulladásban 
szenved, féltem, hogy elpusztul. 
Most boldogan látom magam előtt 
egészségese«, az oroszok gondját 
viselték, nem hogy holtan hozták 
volna haza. A Vagongyár végén a

Őszi divatlapok
megérkeztek

CSILLAG
könyvkereskedés 
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»MN toka talapját.
Olcsón alakítja

KALAPIPAR
, KIZÁRÓLAG

SZÉCHBNYI-UTCA 7. SZÁM

kanyarban sírva figyeltem a sora­
kozó honvédekéi, hiába keres!em 
a fiam arcát. Nagy zavaromban 
nem ismertem meg. Már hazafelé 
fordultam, amikor reámszólt a 
fiam: Hová me'gyek ? így ölelkez­
tünk azután végre boldogan ösz- 
sze.

Újból László István veszi át a
szót.

— Bizony, én beleg gyermek 
voltam, de ízületi gyulladásom el­
lenére könnyen kibírtam meg ezt 
a kemény telet is. Rendes ruhát 
kaptunk, vatta-kabátot, bundát, 
meleg sapkát, filc-csizmát, teljesen 
új darabokat. Éhezni egyetlen egy­
szer sem éheztünk, mindig ponto­
san megkaptuk adagjainkat. Ösz- 
szel sok krumplit, káposztát et­
tünk és mindig volt zsírunk, vagy 
húsunk. Érdekes, hogy január, 
februárban zsír nem volt, de ak­
kor rendesen elláttak bennünket 
olajjal és hússal. Nagyon sok jó 
konzervel ettünk, most pedig bosz- 
szú heteken keresztül mindig vaj­
jal főztek.

Közbeszól az édesanyja: bezzeg 
mi a trillió» világban nem igen 
főztünk vajjal 1

A munkára terelem a szót.
Mennyit dolgoztatok és milyen 

körülmények közölt ?
— Munkaidőnk 8 óra volt, csak 

45 nyarán dolgoztunk 10 órát, de 
ősztől kezdve a legutolsó időkig 8 
órás voll a munkanap. Betanítot­
tak bennünket, azután kiszabták a 
teljesítményt, amit el kellett vé­
geznünk. így azután senkit nem 
kellett hajtani. Meglehetősen ala­
csonyan volt megszabva az, amit 
mindenkinek cl kellett végezni. 
Mindannyian túlszárnyaltuk, a mi 
táborunkban a rekordtrijesitmény 
300 —340 százalékos volt. Táborunk 
átlagban 128 százalékot teljesített, 
amiben bennefogi-aliatnak a nem 
kifejezetten termelő munkát vég­
zők, mert a 273-as létszámból csak 
180 dolgozott a gyárban, 93 úgy­
nevezett Iá germ a ni; át végzett. A 
túlleljesítmenyért külön pótlékokat 
kaptunk a gyártól is és a labortól 
is, kenyeret, halat, főzeléket.

Mit csináltatok munka végezté­
vel ?

— Egymás között beosztottuk a 
"köeietmlinkát, felváltva végeztük.
A központi fűtése» barakban kü­
lön fürdőszobánk volt, itt éjjel­
nappal tussolhattunk, fiirüdliot- 
tünk. Tíz naponként egyszer el­
mentünk a gyár fürdőjébe, ahol 
fertőtlenítenek bennünket, tiszta 
fehérneműt és ágyneműt adtak. A 
tiszta ágyneműt boldogan húztuk 
fel a gyárban készített sodronyos 
ágyainkra.

Kartonon már 6.40-$bl. 
Most válasszon

ilanel, karton, fehérnemű, 
kendők, flokon és vászon 

anyagaimból.
Szolid olcsó árak!

SLUM JENŐ
Piac-utca 21. sz.
(Sesztina-ház.)
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Kultúrában, politikában voll-c 
részetek ?

Táborunk Antifasiszta Klub­
jában gyakran rendeztünk műked­
velő előadásokat. Zenekart szer­
veztünk, verseljünk, szóra koztait- 

luk egymást. Az „Igaz Szót“ (A 
magyar hadifoglyok Szovjetúnió- 
bcli lapját) rendszeresen olvastuk, 
úgy hogy teljesen tisztában vol­
tunk a magyar helyzettel. Különös 
örömmel vettük tudomásul a fíild- 
refoimot, amit azután egymás kö­
zölt alaposan megvitattunk. Baj­
társaim nagyon örültek a földosz­
tásnak, mert. csaknem mind érde­
kelve volt benne, nem úgy értem, 
hogy elvetlek volna tőlük, hanem 
mindegyik várt földet. Az utóbbi 
időben nagy figyelemmel olvastuk 
a Magyar Kommunista Párt jő 
pénzért folyó harcáról szőlő cik­
keket.

A hazafelé vezető útról érdek­
lődünk: Kik jöhettek liaza első­
nek és hogy telt a hosszú út ?

— Egy tiszti és orvosi" küldött­
ség vizsgálta végig táborunkat. A 
betegeké1 gyengélkedőket és azo­
kat, akiknek valami fogyatékos­
ságuk volt, külön választották. 
Mosf tehát még csupa ilyen ember 
jött vissza,. én magam is nemré­
gen hagytam el a kórházat, ahol 
ízületi gyulladásomal ápolják. Az 
úton ellátásunk nagyon jó volt. 
Gyengélkedőknek járó fejadagot 
kaptunk: reggelire 3 dkg vajai és 
3 dkg cukrot, tejet, felesbe fehér 
és barna kenyeret, napjában két­
szer füll ételt, ami mindig rend­
kívül zsíros vo)t. Moszkván, 
Minszken, Taniopolon, Ko'.omeán 
kereszül! érkeztünk Máramarosszi- 
getre, Itt egy 110gy szűrő-tábor 
van, ahol szétosztják a hadifog­
lyokat nemzetiség és lakhely sze­
rint. Egészségügyileg ^ ellenőriztek 
bennünket és fertőtlenítettek. Aki­
nek rossz volt a ruhája kicserél­
ték és a viseltesebb bakancsok he­
lyett is újakat kaptunk az oro­
szoktól. Az olaszok hazájukból 
kapták azt a kék uniformist, amit 
a debreceniek az állomásnál lát­
hattak. Máramarosból öl napig 
tartóit az út, ez sem volt kényel­
meden, ahogy Oroszországban, úgy 
Bt is leszálllinttunk szabadon a 
vonatból, az állomásokon bort, pá­
linkát ittunk és rengeteget ettünk. 
Záhonyban tllt!tuk meg, hogy a 
népjóléti miniszter Várni fog ben­
nünket, nagy izgalommal közeled­
tünk Debrecen felé.

Mik az első tapasztalataid Ma­
gyarországon ?

— At átalakulást pontosan is­
mertük. ez nem ér! megi.epetés-

A Debreceni Építőmunká- 
iok Munkaszövetkezete mély 
megilletődéssel tud aki u. 
hogy

Kaszás Sándor
kőműves, szövetkezeti tag

folyó hó 11-én 71 ever ko­
vában elhunyt. Temetés, 
szerdán délután 4 ärajor 
lesz. o, 2/A. ravatalozó- 
tevémből a vei; egyház ezt v 
tartása szerint.

Emlékét kegyelettel 
őrizzük!

temetése. Gebauer lem, v 
kezési vállalat rendezi.

ként bennünket. Az új pénz sem 
volt újdonság számunkra, az oro­
szok . útközben mesélték, hogy 
Európa egyik legjobb pénze a ma­
gyar. Őszinién megvallom, nem 
hittem volna, hogy ilyen nagy lesz 
a rend és a biztonság Magyaror­
szágon. Égy látom, az élet ápP 
úgy folyik, mint a háború előtt, 
csak egészen más alapokon. Itt 
meg kell emlékeznem szovjet kí­
sérőinkről, akik egészen megható 
módon viselték gondunkat az 
úton, sok hálával tartozunk nekik.

Édesanyja megerősíti fia szavait: 
Tegnap lakásunkon kereste fel 
őket Saranov főhadnagy, még Deb­
recenben is megkérdezte: n’ncs-c 
valamire szükségük?

Saranov főhadnagyhoz fordulok, 
aki annyi szeretettel hozta huza 
szüleikhez, feleségeikhez az első 
magyar csoportot.

Mi volt a véleménye a magyar 
hadifoglyokról ? Mit gondol: jó de­
mokraták válnak-e belőlük ?

— Az összes hadifoglyok közül 
mindenütt a németek dolgoztak a 
legrosszabbul. Megállapító tűik,
hogy « kis nemzetek fiai általá­
ban jó munkál végeztek, de még 
közülük is kiemelkedtek a magya­
rok. Hogy jó demokraták lesz-

iul;t V Erre nehéz válaszolni: az 
egyik ilyen ember, a másik olyan. 
Mi megtettük a feladatunkat, ha­
zahoztuk őket, most magukon mú­
lik az, hogy demokratákat farag­
janak belőlük! Mindenesetre az 
sokat számít, hogy a magyar fog­
lyok látták: ' hogyan él; dolgozik 
a* szovjet nép, bizonyosan sok kö- 
vetnivaló tapasztalattal gazdagod­
tak.

Mikor hozza főhadnagy rtrfarf 
a következő csoportot ?

— Ezt nem tudom, de úgy szá­
mítjuk, hogy még októberben 
minden magyart visszahozunk ha­
zájába. Nemcsak a magyarokat, 
de az összes kis államok kint élő 
hadifoglyait, a németek közül csak 
a betegeket küldjük egyelőre Né­
metországba.

Szavait azzal fejezi be, hogy la­
punkon keresztül köszöni meg a 
város kedvességét, a szíves fogad­
tatást, amiben öt részesítették.

Azzal búcsúzom tőle. hogy nagy 
örömmel várjuk vissza, most azért 
is, mert nem jön üres kézzel: ma­
gyarokat hoz magával. De ha ezt 
a feladatát elvégezte, azután is 
boldogan látjuk mindig a magyar- 
testvéreinket ilyen meleg szívvé1 
segítő szovjet elvtársakat !

„Nem akarok pihenni, 
megyek a régi munkahelyemre I“

Megérkezés után meglátogattuk 
lakásán másik debreceni volt hadi­
fogoly bajtársunkat, Lakatos Józse­
fet. Két kis szoba az egész, az T 
pincében, mégis betölti az egésze* 
valami magasba kívánkozó boldog 
gazdagság : a szeretet.

A két öreg szülő és a hazáiért 
testvérének csatárija üi mellettem. 
Szemközt pedig ö, mesél a távo - 
töltött időről, örömről, bánatról. 
Lassan pereg ajkáról a szó. az 
öregek szinte isszák a régen nélkü­
lözött hangokat. Együtt élnek ál 
minden eseményt, minden szavával 
együtt örül és szomorkodik tekinte­
tük.

A hazaérkezésről is meséi. Örö­
mében etcsuklik a hangja, mikor 
szüleire tekint. Örül az otthonának, 
örül a városnak, örül most az egész 
világnak.

Aztán a jövőt, kezdi fejtegetni. 
„Néni akarok sokat pihenni, meg­
vizsgáltatom magam a klinikán és 
ha ni »es semmi bajom, megyek a 
véyi munkahelyemre vissza.“ A oaa- 
ád azt akarja, hogy pihenje; de ő 
egészségesnek, erősnek érzi magát 
és dolgozni akar !

Nem zavarom sokáig, búcsúzom 
sok szerencsét kívánva az újonnan 
jöttnek és magukra hagyom őket 
boldogságukká'. — rí —

Letartóztattak 
egy hajdiíhadházi betörőt 

és orgazdát

A debreceni államügyészséghez 
az elmúlt héten bekísérték Mayer 
Jenő hajdúhadházi asztalosscgé- 
det és feleségét. Mayer lakásán 
tartott házkutatás alkalmával ala­
pos gyanú merült fel, hogy az 
asztalossegéd feleségével cgviV-t 
több betörést és lopást követeli ej. 
Mayer kettős mennyezet közé rej­
tette a rengeteg lopott holmi! és 
hónapok óta oH gyűjtötte össze a 
drágaságokat. Dr, Szarukán vizs­
gálóbíró a felmerült álatok alap­
ján Mayert és feleségét vizsgálati 
fogságba helyezte.

Bérhizlalás! akció
Balogh István főispán akciót in­

dítóit Hajdú megyében sertés- 
bérhizlalásra. A gazdákkal szerző­
dét kötnek 120 kilós sertések hiz­
lalására és ebből előreláthatólag 
januártól kezdve fedezni tudják a 
megye „zsírozó'* szükségletéi. A 
gazdák nagy örömmel fogadták ezt 
az akciót annál is inkább, mert az 
ilyen bérhizlalást szerződést kö­
tött gazda mentesül minden to­
vábbi beszolgáltatás alól. Kb. 709 
szerződésre van kilátás. Böször­
ményben már 150 gazda jejenlke- 
zeit sertéshízlalásra

Adózás, USftpiícUs!

könyvelési szakiroda. 
Vörősmariy-a. 24. Tel: 117

Ablaküveg
előjegyezhető!

Uborkásüveg
leszállított olcsó árban

Berger Zsigmondnál
PIAC-UTCA 5 8.

Az ív leonaarabb művészi eseményei

Dr. Rónai Egon
* Pécsi öreg Diákok v. tagja

cs a HOLECZY-EGYUTTES
az európai rádiók legnagyobb sztárjainak
szerzői estjük aug. 15-én
az ARANY BIKA dísztermében
jegyek elővétele az Arany Bika előcsarno­
kában d. u. 4—7-ig. — HELYÁRAK 1.50-tői.
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WÖJÁRÁS : Mai gyenge észak 
• AitiJiSáti, holnap innét délnyugati 
ízáf, kevés feHtő, agy-két helyen, 
inkább csak ksleien, futó záporeső, 
vagy ziysáar, A hőség ismét fakó 
tótfik,

Oi i ásóinkhoz és .hirdcticHnkher.! 
Több ízben jelé! .adtuk annak, 
hogy minden kínáiltozó alkalmat 
felhasználunk annak a jóviszony­
nak megszilárdítására, amely 'Kö­
zönségünket lapiunktv'ál összekap­
csolja- Ez alkaicwnmyl ismét olyan 
újításról számollaajpink be, amcly- 
lyc| ovasóink és. íitrdctóink ké­
nyelmét kívánjuk; smlgáhii A vá­
ros szivében, a Városháza épület 
Vörös Hadscreg-tífja és Rózsa* 
uloai sa-Httán," a napokban meg­
nyílt Szahedság-kötnyiüzktte) kö­
zös hely i-ségben fióktkíadóhivakalt 
állítottunk fel, amely egyelőre elő­
fizetések és hirdetések felvételével 
foglalkozik. Aki elő akar fizetni a 
»Néplap“-*», vagy hirdetést akar 
feladni, elintézheti anélkül, hogy 
ezek mialt kénytelen lenne a min­
dennapos főutcái írtjától eltérnie. 
Hisszük, hogy olvasóink és hirde- 
öiitk megfelelően értéltelik ezen 

újításunkat, amely jelentős 
megtakarítást is biztosít 
inukra.

A párizsi rom/áii diplomáciai 
képviseletet hivatalosan értesítet­
ték, hogy a román küldöttség ked­
den délután ismertetheti nézetét 
nz ci'tekczktcn.

A* címűit béteu dr. Stangl Jó- 
zsefné Auguszla-szanakiiriumj or­
vosnő bcjelerríetle, hogy háztartá­
si alkalmazottja, Karok as Erzsé­
bet eltűnt. A leány egyheti távol­
iét után előkerült.

isiherctlen betörő" az ablakon át 
bemászott dr. Kárvissi IsH-án 
Szcclienyi-utca 100- szám alatti la­
kásába, ruhaneműi, és egyéb ingó­
ságot vitt cl mintegy 1300 forint 
értékben.

Kovács József színész feljelen­
tést tett ismeretlen tettes ellen, 
áld i Csők onai-SKÍnházbóJ egy 
fényképező, illetve filmfelvevő gé­
pet elvitt.

Elfogta a rendőrség Kökényesi 
irma hajdúhadiiózi születésű la­
kost, a'iti állás, foglalkozás és be­
jelentett lakás nélkül élt Debre­
cenben. Kökényesi Irma ellen az a 
gyanú merült fel, hogy 1945-ben 
feltörte . és kifosztotta Szúnyog 
István Varga-utc* 7. szám alatti 
lakását.

Tegnap lárgyaKa a Népbíróság 
Hortobágyi Gyula ügyét, akit a 
nép ügyészség népcllcnes bűntettel 
vádolt. Hortobágyi a rendőrség el­
len becsmérlő kijelentéseket tett, a 
népbíróság az ügyet az ötös ta­
nács elé utalta.

Kertész József Ruytcr-utca 1.
szám alatti lakásából ismeretjen 
tettes éjszaka 13 csirkét vitt el. A 
tolvaj feszítő vassal nyitóba ki a 
esirkeólaL

Vjra $egit tagjainak a Kölcsönös 
Segélyző Egylet, Kossuth-irtca 8. 
Ismét megindult a betibefizelések­
kel a tőkegyűjtés. Legkisebb be­
tét heti 1 forint.

Kovács Lajos Csapó-utca 9. sz. 
alalti lakos szintén feljelentési left 
két férfi ellen, akik lakásának ud­
varán tfekitám adtak és megver­
ték.

Szombat éjkj ,'s vasárnap dél­
előtt « rendőrség mintegy 30 cm- 

•bert veit őrizetbe kisdtb-nugy t-bb 
verekedései: miatt.

Kálmán Piroska Csokonai-« tea 
84. s-zym alatti lakos szomszédjá­
val összeszólalkozott. A vita hevé­
ben a szomszéd szénien vágta Kál­
mán Piroskát, akit a mentők ré­
szesítettek.. első segélyben. 8 na­
pon belül gyógyuló sérülést szen­
vedett.

Poloska és rovar irlá.imz leg­
jobb kőolaj kapha'ó Hutvr.n-u. 21.

Művészi képeket már formiert 
olcsón kaphat Cfisser fotónál, Piac- 
iuce 48.

A HenUezígárda II. szakasza ken­
den délután lél 6 órakor jelenjen meg 
teljes számban a Dohánygyári tut- 
ballpályán.

A Belváros III, pártszervezet tagjai 
a tagdíjakat Plac-utea 28/c. II, em. 
párthelyiségben fizessék be. Hivatalos 
órák mindennap délután 4—6 óráig.

Felhívom az alant felsorolt elvtár. 
sak figyelmét, hogy iS-án, kedden 
este 6 órakor a pártközpontban (Arany 
János-utca i/b.) jelenjenek meg: 
Szatmári Ferenc, Sass Béla, Barbai 
Kálmán, Tarányi József, Darai Béla 
a DVSC-ból, Ménes János, Qcmény: 
Mihály és József, Kovács Lajos a 
DMTE-böl. Fülöp Kernéi. Csatáry Dá­
niel, Kelemen Lajos, Márkus Imre a 
MaDISz-ból, Fássy Péter a „Szabad­
ság“ K, E.-bbl, Gubis Ferenc, Balogh 
István, Nagy István a MÁV Bocskai, 
bél. Hegedűs István, Vadas Árpád, 
Kelemen, Varga-Kozma a DKASE-ból. 
Tárgy: Sebes Gusztáv és Széli Béla 
budapesti kiküldöttek előadása.

SPORT

szmzmmm híre*
Szakszervezeti bizottsági ülés szerda 

délután 4 órakor.
Kertészek szakszervezete felkéri tag.

Ja*tj hogy aki fakitermelésre és ház­
helyre igényt tart, csütörtök es (ág jc- 
Jenkezzcnek a-z elnöknél, Hüvelyes-utca 
3. szám.

Vas- és fémmunkások szakszervezete
ma és ezerdán jelentkezésre szólítja, 
fel azon tagjait, leik házhelyre igényt 
tartanak. Tagsági könyvet, bejelentő­
lapot és születési anyakönyvi kivona­
tot hozzák magukkal. Gönczi titkár.

Földn?un kasok szakszervezete azon 
tagjai, kik házhelyre igényt tartanak, 
ma és szerdán jelentkezzenek a befi­
zet őlielyiscgben. Tagsági könyvet, be­
jelentőlapot és születési anyakönyvi 
kivonatot hozzák magukkal.

Bőripari munkások, kik kisüzemek­
ben dolgoznak, házhelyigénylés véget 
bejelentőlappal péntek estig jelentkez­
zenek a szakszervezeti befizetőhelyen.

Bőripari munkások vezetősége ma 
délután fél 5 órakor rendkívüli ülést 
tart.

Felhívom a háztömb- és utcabizal. 
«vak figyelmét, hogy a tömbjükben 
lévő romházakat minél előbb írják 
össze és adják be a titkársághoz. Azok 
ft tömbbizalmiak, akik még nem adták 
be igazolványukat, sorszámozás végett 
sürgősen hozzák be, mert érvényüket 
vesztik az igazolványok.

Magánalkalmzottifck szakszervezeté, 
nek vezetősége ma délután 6 óraién* a 
szakszervezet helyiségében vezetőségi 
ülést tart.

Felhívjuk a szabadságon lévő do­
hánygyári munkások figyelmét, hogy 
kedden délután fél 4 órakor a do­
hánygyárban okvetlen jelenjenek meg 
házhely-öFszeíráa megbeszélés végeit. 
Márkus Vince szakszervezeti titkár

Iparos hírek
Kedden délután G órakor az építő­

mesterük, a műszerész szakosztály és 
autószerelő szakosztály ülcet tart. 

Csizmadia szakosztály táját hclyiec- 
ében kedden délután 4 órakor ülést 

tart.
A szolgáltatási csoport kedden dél- 

uán 6 órakor ülést tart
A könyvkötő szakosztály kedden dél­

után 6 órakor ülést tart...
Hentes és mészáros szakosztály szer­

dán délután 4 órakor ülést t*rt.
Lakatos szakosztály ezerdán délután 
órakor ülést tart.
Festő szakosztály' szerdán délután 4 

érakor vezetőségi, 5 órakor szakosz­
tályi ülést tart.

Cukrász szakosztály szerdán délután 
órakor ülést tart.

Kereskedő hirek
Kedden délután 5 érakor az Iparka­

mara helyiségében a g'isd:;„v.gi rend­
őrség, a közédtttáüi Jüiügyeiöség, a 
közellátási ügyosztály vezetője a Ke­
reskedő Társulattal egyetemben, fon­
tos megbeszélést tart. .tizen az ülésen 
megbeszélik a hivatalosan kialakult 
árakat, amire a gazdasági rerkiőrség-

k ellenőrzés szempontjából van 
K-.tiksége. Kérjük ezért a szakosztályi 
elnököket, hogy a már hivatalosan 
megáJlapított árakat, illetve fontosabb 
irányárakat 3 példányban elkészítve 
hozzák el és a kedden délután 5 óra­
kor megtartandó értekezleten azt mu­
tassák be.

A ftiszerhiskorcskciiök körzet vezetői, 
valamint vigalmi bizottság tagjai 
kedden délután fél 6 órakor igen 
fontos mcgbessóldsre jelenjenek meg. 
Tárgy: ár és árrazia kérdés, kirán­
dulás.
, és épftésianyag kereskedők
szakosztálya adóhátralék. amnesztia 
fizetés, a dóköz Ősségi egyezmény meg- 
kötcbe, ár és liaezonkulcs ismertetése 
65 más nagyon fontos ügyekben 3-án, 
kedden délután 4 órakor értekezletet 
tart. Megjelenés kö*e!ező.

LPa/J^izió ügyben naponta a Ke­
rt ’ r.edo Társulat irodájában 2—5 órá­
ig dr. Ráday László tanácsadó titkár 
pontos fclvhugosií átiokat ad.
_ Kzs:-:uörke. 6.kanök, figyelem i Szer-' 
clan reggel minden kereskedő jelent­
kezzen árunyilváiutar'tási könyvért a 
punktumoknál. Ára 14. forint

A2 ószeres szakoaztály tac-gvüiöet 
tart 35-én. csütörtökön déluán*‘l'ól 4' 
órakor a, nagy terem ben adó és egyéb 
iont«"« ügyekben yecrieiuió,: kötetoö.

UJpasl—EBektrcmos 5:1 (2:0). Szom­
bat esti kupamérkőzésen Újpest íöié- 
nje-J játékkal legyőzte az Elektromost.
Hz úttal szerepelt a lila-fehérek csapa­
tában Egrcőiey, óyárj-Oberfrank és 
.Horváth Károly. Különösen az utóbbi 
bemutatkozása sikerült. A gólok sor­
rendje Várnai, Szűcs*, Óvári, Rózsa, 
Szűcs, Szűcs.

V&sárnap este a. Kispest csapata 
4:2 (1:1) arányban legyőzte a Vasas 
együttesét.

UFE FTC 2:1 (0:1), Vízilabda rang­
adót az U1L nyerte meg igen nagy 
küzdelem után. A mérkőzés a szom­
bati UTE versenyen zajlott le 5000 
lonyi rekordközönség előtt. Az első 
félidőben a zöld-fehérek voltak föl éti y- 
ben, de a második főidőben az UTti 
feljött és Kislégi két góljával meg­
nyerte a mérkőzést. Kémileg szeren­
csésnek mondható a lüa-fehérck győ­
zelme, tekintve, hogy az utolsó '30 
másodpercben érték el győxtoö gólju­
kat. A vízilabda bajnokság két esé­
lyese ilyenképpen az UTE és az MT.K 
csapata le to. A döntő mérkőzésre 
augusztus 24-én kerül eor.

UTE úszóverseny eredményei. 100 
méteres hölgy mellúszás: i Székely 
1:24.8 (országos rekord), 2. Kovák. 
200 méteres férfi gyors: i. Táltos 
2; 19.6, 2. Szatmári, 3. Osuvik.* 100 m. 
lerfi hátúszás 1. Gyöngyösi 1:15.4, 
nmíÍa.lambos’ 5- Keszel'ics. A fiatal 
UlE-isták győzelme igen nagy meg­
lepetés.
, JSí m' hölgy, gyors: 1. Vámos 
1:12.6, 2. Novak, 5. Litomericzlcy.
éO m. gyermek' mellúszás i Gutmann, 
r. Kürti. A debreceni TuÁV
Bocskai versenyzője az éjjeli utazás 
miato csak fáradtan állhatott ki és a 
2. helyre szorult. 50 m. gyermek hát- 
úszás 1. Nánátii (Debreceni MÁV Bocs­
kai), 2. Kiss, 3. Bognár.

A második napon került sor az UTE 
—BftE vízilabda mérkőzésre, melyet a 
lilák _4:l arányban nyertek.

A 5x50 .méteres gyermek vegyes- 
valtóban a MÁV Bocskai csapata (Ná- 
nási, Mikó, Erick)' első lett. Igen figye- 
lemreméltó, hogy éppen y, debreceni 
legfiatalabbak érnek el kiétínő eredmé­
nyeket országos viszonylatban is. Ez 
mindenesetre reményt, nyújt arra, 
hogy Debrecenben mégiscsak feltámad 
az úszósport.

A leningrádr Dynamó 3:1 arányban 
győzte le a szófiai Lokomotiv labda­
rugócsapatát a Szovjet Sportnapok 
keretében.

Kispótor még nem véglegesen ä 
DVSC-é. A tárgyalások még folj-nak

Bocskai-MaDISz vezetősége és a, 
DVSC között s csak a napokban záró­
dik lo véglegesen a Kispéter-ügy.

A Keleti Labdarúgó Aiszővetsésben 
vasárnap nagy értekezlet volt 35 egye­
sület vezetőinek Jelenlétében. A tárgy 
a, jövő évi bajnokság lebonyolítása 
volt. Még nem volt példa arra, hogy 
ennyi egyesület adja be a nevezését 
keleti labdarúgó bajnokságra. Elhatá­
rozták, hogy kettő csoportos J. osz­
tályt állítanak fel, melyeknek első két 
helyez«':tje küzd majd tovább a baj­
nokság végén az elobbrejutásért

Itt az OB I. őszi idényének 'sorso­
lása. A bajnoki évad szeptember 1-éu 
kezdődik. A DVSC mérkőzéseinek sor­
rendjét itt közöljük: Szeged, Haladás, 
bzAO, Ferencváros, Er-So MaDISz, 
Újpest, Testvériség, I^crecee, Kispest, 
MTK, Szolnok, Csepel, Dorog. A pá^ 
ratlan számú mérkőzéseket idegenben 
játssza le a vasutas ceapait

Kovácsot (DKASÉ) a Ceglédi Y8E 
szeretné megszerezni. Nem lehetetlen, 
hogy a jeles játékos a jövőben a ceg­
lédiek színeiben fog játszani.

Megvan a Debreceni MÁV Bocskai 
T. K. és D. MaDISz T. E. közötti fi> 
y.\ó. Szombaton délután tartotta a 
két egyesület első közös közgyűlését. 
A közgyűlésen megválasztották a ve­
zetőséget, melynek összetétele garancia

arra, h<3Sr az egyesület, rohamléptek­
kel fogja elfoglalni az őt megillető 
helyét Debrecen sportjában. Elnökko 
Szilágyi Dezsőt, míg ügyvezetőnek 
Kösztner Vilmost, a kiváló sporfcferfiut, 
választották meg. Főtitkár Fagy tian- 
dor maradt. w „ 4 .

A MAY Bocskai MaDISz T. E. fut- 
ballszr.kosrtáiyának vezetősége meg. 
alakult. Szakosztályi elnök: Márkus1 
Imre, elnökségi tagok: Fazekas Andor, 
Zeke Antal, Varga Kozma Béla és 
Laekay Miklós. Intézők: Gubis Ferenc, 
Vadas György. Szaktanácsadó: Kántor 
Dezső. Edző: Gubis Ferenc, Szertáro­
sok: Flórián ée Biegcdtis.

A Bocskai MaDISz e!öő mérkőzéséi 
Nyíradonyban játszotta a helyi cea- 
pait ellen, melyet 3:1 arányban nyert 
meg. Góllövők: Gere, Parti, Hegedűs, 
illetve Tóth. A mezőny legjobbja Gere 
volt.

A ULTI ELŐFIZETÉSI rcud- 
nzert iováblira is fenntartjuk azon 
olvasóink részóre, akik « havi elő- 
fizetési díjat nem tudják cgyösz- 
szvgben kifizetni.

Hirdetmény
A Magyar Áttelepítési Kormánybiz- 

tosság leirata értelmében értesíti a. 
Városi Tanács mindazokat, akik 1938 
november 2-a után Csehszlövákia terü­
letéről Magyarországra költöztek, me­
nekültek, vagy áttétért ele és ingóságailc 
ott maradtak, hogy folyó év decem­
ber 51-ig jogosultak ingóságaikért 
Csehszlovákiába visszatérni, mely 
célra 10 napos beutazási engedélyt 
kaphatnak. Aki nem tud, vagy nem 
akar szemetesen átmenni, bíróilag, 
vagy közjegyzőileg hitelesített megha- 
éabnazáesal maga helyett mást is 
küldhet.

Felhívja a Tanács az érdekelteket, 
hogy amennyiben a beutazási enge­
délyre fentiek szerint4", igényt tartanak, 
jelentkezzenek legkésőbb folyó hó 
14-én, szerdán délután 5 óráig a hiva­
talos órák alatt (7—5-ig) a szociális 
ügyosztály 8-as számú helyiségében 
(Városháza félemelet), ahol a további 
szükséges felvilágosításokat megkap, 
ják.

Akinek már van „Igazolványa“, azt 
a Jelentkezéskor hozza magával.

Kelt Debrecen" thj. város Tanácsaitól, 
1946 augusztus hó 12. napján.

Polgármester.

Paradicsomot, paprikát, 
uprkát, holló almái

minden nagyobb rneny- 
nyiségben átvesz a
HJUöUSflGí KONZERVGYÁR
(Diószegi-út) 30 napon 
belül történő fizetéssel. 
Telefon 84.

M o 1 e r k e r é Sí p á r, 
kerékpár és vsrrúgsp

«jnaiáSs á go tett ?wi6flcozáea fiú 
Iflnbtize ezinefiben i.

Részi er Sándor
znmáaeitző magtér és mSszei'íoz

műhelyében. SatotreaM#. 10.
evtizenos gyakorlat, ízlései széfi 

munka. Hego»alt& Javítás.

Fizessen élői 
a „Wép!ap6'*"$aa!
Klváflíága srsvint lakására vaeV 

munliatielyére küldjük és mar korán 
reggel elvághatja minden ilolgozo 
ujisásját, ha el ól izet a M6PLAP 
ra. Tdltse hi zu alábbi sze!vényt e$ 
ktirldje be a kiadálnvatalbs. vidékién 
'eselezälapra ragasztva iiostán adjak 
tel és nastautahrányon küldjék be az 
clófizatési dijat.

MECREHÖELÖ-LAP 
Mai napon megrandciem a nép­
lapot. Az előfizetés dija 10 lórim 
egy hónapra.

Olvashat* nivi 

Foglal hozás j , 

Clmi ——-

Kézbssités elme:

(Aláírás.)

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Augusztus 10-től augusztus 16-ig: 
Kígyó (Piac-utca 31.). Csillag ZÁrpla­
téi: 1.).

MOZIK MŰSORA :
Apo'ló-mozi : „Kalotaszegi ma­

donna“. (11, 3, ő, 7.)
Petőfi-m ozgó: „Tigrisk armok.“

Fél 5, egynegyed 7, 8.

Havi előfizetési dij : 10 forint.

Felelős szerkesztő és kiedó:
RAOó ISTVÁN.

Szerkeszti: HAJDÚ FERENC. 
Szerkesztőség: Debrecen. Piaó-u. 28. :!z.

IT. emelet. Tetefonszám: 264. 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-U, 

J6. szám. Telefonszám: 205. 
Nyomatott a „Szabadság*1 nyomd, 

és kiadóvállalat körforgógépén. 
Felelős nyomdaigazgató: 

MÉNES JANOS.

1Ó FORIHTTRL
megérkezett a jó

retoiia faszén
Kapható

Hatvan-u. 21. és Csapó-u. 29.

Kerékpárosok figyelem!
Kerékpárjavítás, motorjavitás, 

varrógépjavitás. 
Karékpárgumik, külső, belső. 
Használt és új gépek kaphatok

Fazekas László
műszerészmester 

PIAC-UTCA 40. Hangya áljáró

APRÓHIRDETÉSEK
felvétele: BaJcsy-ZsIIfinsssky-iitea 16.

__________ Párttagoknak és havi eliíizeigknsk 50% keflyezméity

Darabos és oltott 
id ÉSZ, eemziit, 

olyarnhomok, kőpor, "te- 
‘líMnSp, kátrányiemoz, 
Kénylés nélkül legol- 

isóbb áron

KATZ mésziizlel
BMjftonau
S7.Gi7Gsziai.u. 1/ti, caapö- 
utca 02. 62. Toleícn Q14.

I órákat xeszek, eladok, ja­
vítok. Schifimann őrás, 
Hatvan-utca 6. Sz. 395

állás

Likőrgyár nagyüzem el- 
adásban jártoa ügynököt 
felvesz. Ajánlatokat „Szak­
ember“ j.-'!'re a kiadé- 
Uivatalba. 38

CSERE

Szappannak vald tstiraaé- 
kot és olajét szanpnnra át­
dolgozok, .Nagy E:anpa.nos, 
Berek-atea ó. Us?.nő-kany ar.

VÉTEL

Tollát, nyersbőrt, hór- 
esögbőrt. gyapjút veszek. 
.Pesti-utca 1. Hatvan-utca 
sarok. Szathmáry. Sz. 45

Vásárolok tollat, hörcsüg- 
üört, nyúlbőrt és vndböi“. 
Hsrokó, Bajcsy--Zsilintziiy- 
utca. «Ti8. (volt (Tó'gpf kir. 
.hcrcmv-utcaj. 15

ELADÁS
Nánásy Lajos villamos­

ság, rádiójavitás, eladás, 
céóvbk. Fiac-utca 87.

Sz. 71

Egy fekete magyar ruha 
megbízásból eladó. Tegdee, 
Külvin-tér, Piispöki-paiotn.

Eladó angora gubanc. — 
Jánosi-u.«78. sz. 28

Caál János, Nyil-utca 54. 
eladó 50 kg. iiajjlanváőta, 
női Singel- varrógéj), 2 drb 
G méteres gerenda. 20

Egy fejbakeoske eladó. 
Oöigekert-utca 13. lg

Fatten szfflirény, nagy- 
mer»lu ssztai, ka rosszok, 
lenyezett, eladó. JVálvin-tér 
3. szám. Asztolosmühely. 10

Vasosztei uai.'Srl, exender- 
pree, szuportk 1 zó, ii, vjl- 
lanymotorok elődök. Pesti­
utca 17. 24

Eladó !.iu, 
sparäelt < -:r 
rétit bútui ,-.ak‘ vaú 
<K. Dióercgi úr 30,

YarroßtiP, Siugur, c.urc- 
hálra varró- bőrvarrögcu, 
valamint géptük eladók. 
Karsay, Xágoes György-tór 
9. szám. 5i

Autóalkatrészek
Bonvéd-u. 24.

eJadók,

E6YÉB

rv!0"aH<l£)30k, Aholit-leme- 
zelí kaphatók a Debreceni 
Mtikő^j'árban, .Fürdő-utca 2.

F. 183

Négy fér.i résnére kvar- 
te.it adok, Jókai-uóea, 55. 
ezám. ö7

„Dauert" olajjal, krém­
mel tökéletesen készít 
Széli fodrász, ATiklós-utea 
4. ezám. Sz. 57

Háziszemét kihordását
vállalom. Bajcs^Zsilinszky 

50. 29

Szaktársakl Mérte kés é.3 
raktári cipőfelsőrészeket ké­
szítek. Grósz Miklós. Szín. 
háj-átjáró. Sz. (50

Roroshorddk, kádak, dé- 
- , :>álc javítását szakszerűen 

- - } és. • 83eorsftn eV. ‘s-'item. 
Kádársegédeket. fe: \ ejsxek.

3u 1

Turul Bi/.tositó temut ke- 
ecsí tagjait felkéri, hogy 
irodánkba Piac-utca 57. 
forint áttértekelés miatt köt- 
vens^eikkel jelenjenek meg.

59

Szappannak való zsírt és 
olaját szappanra átdolgoz 
Pál János szappanos mes­
ter, Kölc«ey-u. 8. 19

ócska kalapjából újjat 
készítek. Bará«th kalapos- 
mester, Surgundia-utoa 21.

54

Társat keresek Piac-utcán 
rentábilis nagy üzle’hes 
30—100 ezer forintig. Cím 
a kiadóban. 55

Fökl feleebe város alatt 
28 hold, kertészetre is. al­

kalmas. kiadó. Hámori, 
Nyilastoelep. 17

A régi ANGOL ÉTTERME
minden délben nyitva. — 
Batthyány-uíca 6. sz. Ud­
varban. 21

Piae-utoában tágas, vi'á 
gps száraz műhely v;--T7 
raktár kiadó. Érdeklődni 
dr. Fehér, Piac-utca 43- 
Délután 4—6. 26

Zwákvan-cgépct villany-

1 erővel meghajtott, jó álla­
potban lövőt, esetleg w i'ú: 
keroFck i»Oirvétei.re. i 

I uralom. ttaddúi3.1n*i.

Wlíás pmf©f#rl

A MAGVA
III. ÉVFOLYAM, 18». SZA

Gyöngyösi vall 
Párizsban

Gyöngyösi János magj 
délutánra irányozták elő, 
megváltoztatják. A beszéd 
háromnegyed óráig fog ta

Újabb ha 
szerelvény«

Hivatalos helyről szén 
egy magyarokat szállító szí? 
másik szerelvény pedig róni 
határ felé. j

A pontos érkezést lapul
■e-K-winvr??!

LeszáSSítii
Az ipari termékek árá| 

A Gazdasági Főtanács mai 
végleges megállapílása is ej 
dasági Főtanács leszállítja I

Mi lesz
rtdnai Sándor kereskedőig 

niszter Székesfehérvárott 
tette, hogy a Gazdasági $’(j 
foglalkozik az üzletbérek kd 
ve! és néhány napon belül]

Mí
a szakmai koj

A ..Szabadság’1 értesüli 
letárgyalta a még függőbeij" 
zödést, továbbá a kollektív! 
dcsekei, így az egyes mun| 
kérdését is.

A kollektív szerződései 
mindenült éietbelépiek.

MEl
a$ íp8fisaz0í®i

Néhány nappal ezelőtt a _ 
kedelemiigyi miniszter rel 
adott ki az iparigazolványoki 
vizsgálására. A rendelkezés 
méhen augusztus fö-ig, i 
szeptember 15-ig kérvényt ki 
tiyujlania minden kereskedő^ 
Iparkamarához, hogy iparig 
nyát újólag engedélyezzék.

Bi

az ígazsi
Dr. Böszörményi Imre

ügyész elvtárs bejelentette, li 
igazságügyi B-listát végrehil 
A debreceni és szegedi íti 
terűidén lévő bírók, ügyészei 
ügyészek stb. B-listázását a| 
ságügyminisztériumban a 
tagú bizottság befejezte. A 
ság, tag!*.: a miniezlereinök 
»zérói dr. Bojt* mi.


